



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进，正确处理一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告

深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时，推进中国式现代化是一个探索性事业，还有许多未知领域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略

是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，使我们制定的战略符合实际、行之有效，为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来，灵活机动、随机应变、临机决断，在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。（下转第二版）

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 殷博古摄



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。
新华社记者 申宏摄

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全

体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全

场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9

个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲取奋进力量，全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参团团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

缅怀革命先烈 传承红色基因 开创美好未来 黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日 向英雄烈士敬献花篮仪式举行

许勤梁惠玲等参加

本报9月30日讯（记者李国玉）9月30日，黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在哈尔滨市道外区长青公园隆重举行，深切缅怀革命先烈的不朽功勋，激励全省上下传承红色基因、赓续革命传统、汲取奋进力量，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，忠诚担当、拼搏进取，奋力开创黑龙江高质量发展、可持续振兴新局面。省委书记、省人大常委会主任许勤，省委副书记、省长梁惠玲，省领导刘惠、张巍、徐建国、王一新、杨博、于洪涛、赵忠等，同各界代表一起出席仪式。省委常委、哈尔滨市委书记张安顺主持仪式。

苍松翠柏掩映下的长青公园庄严肃穆，东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念馆巍然耸立，省市领导和各界代表面向纪念碑肃然伫立，表达对烈士的缅怀追思。

10时整，黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式正式开始。雄壮的《义勇军进行曲》在长青公园响起，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，少年儿童献唱《我们是共产主义接班人》，齐致少年先锋队队礼。



9月30日，黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在哈尔滨市道外区长青公园隆重举行。
本报记者 邵国良摄

政协、驻省各部队，各民主党派、工商联和无党派人士，各人民团体，哈尔滨市各界群众，老同志、老战士和烈士亲属敬献的9个大型花篮一字排开，花篮的红色缎带上书写着“英雄烈士永垂不朽”。在深情的《献花曲》中，18名礼兵稳稳地抬起花篮，缓步走向东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念馆，将花篮整齐摆放到纪

念塔基座上。

许勤迈步向前，驻足凝视，仔细整理花篮缎带，表达对革命烈士的崇高敬意。随后，许勤、梁惠玲等省市领导及各

界代表缓步绕行，瞻仰烈士纪念馆。参加敬献花篮仪式的还有哈尔滨市负责同志，老战士、烈士亲属代表，退役军人代表，省及哈尔滨市各界代表等。

我爱你中国

今年中秋国庆假期，哈尔滨市各主要街路、景区均悬挂了国旗并设置了国旗造型的各类景观装饰，引燃了市民们与国旗同框合照的爱国热情。
本报记者 苏强摄

